4.D – úkoly a samostudium na týden od 25.5. do 31.5.
Matematika
Znázorňování zlomků
Co je potřeba vědět:
- zlomky už jsme nakousli minulý rok, tak si zkuste vzpomenout
- číslo nad čárou se nazývá čitatel, číslo pod čárou se nazývá jmenovatel, čára se nazývá zlomková čára
- pokud koláč – 1 celek - rozkrojím na 4 díly, vzniknou mi čtvrtiny, každý z těch 4 kousků můžu napsat jako ¼ - čteme jako jedna čtvrtina
- pokud koláč – 1 celek - rozkrojím na 3 díly, vzniknou mi třetiny, každý z těch 3 kousků můžu napsat jako ⅓ - čteme jako jedna třetina
- pokud koláč – 1 celek - rozkrojím na 6 dílů, vzniknou mi šestiny, každý z těch 6 kousků můžu napsat jako ⅙ - čteme jako jedna šestina
- pokud koláč – 1 celek - rozkrojím na 2 díly, vzniknou mi poloviny, každý z těch 2 kousků můžu napsat jako 1⁄2 - čteme jako jedna polovina

Př. Mám koláč rozdělený na 4 díly, tedy čtvrtiny. 3 kousky koláče sním. Kolik mi zbyde?
sním ¾, zbyla mi ¼.

Př. Mám čokoládu, která má 12 kostiček, tedy je rozdělena na dvanáctiny.
Snědl jsem 3 kostičky, kamarádovi jsem dal také 3 kostičky. Kolik čokolády zbylo?
Já jsem snědl 3/12 (tři dvanáctiny), kamarád snědl také 3/12, zbylo mi ještě 6/12 (šest dvanáctin), protože celá čokoláda je dohromady 12/12 (dvanáct dvanáctin).

Počítání částí celku
- najdete v učebnici M na str. 25

Př. Urči 3/5 (tři pětiny) z 20. Dané číslo vydělím číslem ve jmenovateli – 20 : 5 = 4.
Výsledek vynásobím číslem v čitateli. 4 . 3 = 12
3/5 z 20 je 12.
Př. Urči 3/4 (tři čtvrtiny) z 24.
24 : 4 = 6
6 . 3 = 18
3/4 z 24 je 18.
Př. Urči 2/3 z 6.
6 : 3 = 2
2 . 2 = 4
2/3 z 6 je 4.
MPS - str. 14/1 až 5
Početník – str. 14 a 15 – celé

AJ
uč. str. 51/6 - odpovědi podle cv. 5 zapsat do školního sešitu 
Prac. sešit str. 50 cv. 1 a  str. 51 cv. 4 ,  str. 50/2 - podle učebnice str.50/1


Český jazyk
Opakování vzorů podstatných jmen rodu mužského
· [bookmark: _GoBack]vyplnit přiložené stránky 51/1 až 5
52 – celou
53/1 až 4
54 - celou
56 - celou
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Vzor stroj

@ a) Piectéte si basnicku. Dopliite i, /'y, y. Pravopis zdivodnéte.
V jetel
Cmeléka tu v jetel Poletuje v jetel_,
v&el_ bzudet uci, do noci je ¢ily,
on viak nedba na véel_, malou véelku bzu¢ilku
dal si po svém bruéi. zahanbi svou pil_.
(FrantiSek Hrubin: Rikadla pro cely den)
b) V bdsni podtrhnéte vSechna podstatnd jména. Urdete u nich rod (fivotnost), Cislo, pdd a vzor.

{32 ¢ Z hodin piirodovédy vite, Ze kvéty rostlin opyluji vedle véel také Emeldci. Pamatujete si, proé
mohou opylovat pravé kvéty jetele, které maji hluboké kvéty, a véely je proto opylovat nemohou?

@ Mezi podstatnymi jmény rodu muZského, kterd skloriujeme podle vzoru stroj, je v kaZdé ctverici
Jjedno omylem. Chybné slovo vyhledejte, Skrtnéte je a urcete u ného vzor.
a) &tverec, dét, zajic, kopec  b) zub, vafi¢, talif, valec c) kraj, malif, stroj, pytel

d) kolotog, livanec, srnec, cil e) kral, kasel, mésic, hofec f) kotel, koberec, zapas, jalovec

@ Uréete vzor slova v zdvorce. Potom zakrouZkujte spravnou podobu tohoto slova.

dtim s nékolika (kotli / kotly) byt prvni v (cili / cily) stfecha se (Sindeli / Sindely)
bavi ho (hlavolami / hlavolamy) najit (hiibi / hiiby) odpovédét na (dotazi / dotazy)
vysoké (mrakodrapi / mrakodrapy) silné (trmi / tramy) sirup proti (kasli / kasly)

Dopliite i / y. Zdiivodnéte pravopis.
pod opadanymi topol__, s v__sokymi sloup__, piisné rozkaz__, v__zehlené
ubrus__, beseda se sp__sovatel , obraz__s tfp__ tivymiram__, vzacné kov_
adrahokam_, s Iné mraz_, b_ stré sm_ sl vzit si spis_, nov_ny s
gasopis__, kapky proti kasl_, &erv__ v ovoci, v__dét motyl , orl__ se
s Inymi drap_, s nasimi ps__, brambory vp_tl_, tazni sob__, stfecha

se §indel , sb__ rky na dobroginné ucel_, jetna v__let s pratel

@ Opravte chyby nepozorného Zika. Véty bezchybné prepiste na linky.
Fotili jsme si moFské krabi. V kotly se varila voda. Tyhle jevy se ndm nelybi. Horské vystupy se
- vidarily. Nachytdme si éervi pro rybi. Michal byl prvni v cily, a vyhrdl tak dalsi etapu zavoda
v lizovani. Hlodafci nékdy ohlodavaji svymi ostrymi zubi elektrické kabely. Simpanzy si sta-
véji na noc obydly z vétvy a listi.
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@ a) Ve vétich vyhledejte a podtrhnéte viechna podstatnd jména.
Rybafi chytaji ryby na ervy. V podkrovi se narodila Sténata. g:
b) Vyhledand podstatnd jména zapiste do tabulky a urcete u nich rod (Zivotnost), Cislo, pdd a vzor.

podstatné jméno rod Cislo pad vzor

@ Vyberte vhodné slovo z ndpovédy a dopliite ho ve spravném tvaru.
jsou krali zvifat. V cirkuse obdivujeme zkrocené . V noci $tekali oba

. Koc¢ka utiké pred dvéma : fadime mezi opylovace. Po louce

poletuji A pomohli Popelce prebrat hrach. Déda chova

Ndpovéda: lvi— Ivy, psi — psy, motyli — motyly, holubi — holuby. ﬁ:

@ Vyberte a zakrouzkujte spravny tvar slova ze zdvorky.
Silnice vedla mezi (lesy / lesi). Kola jsme svézali dohromady (fetézy / fetézi). Poslouchdme
(zprévy/ zpravi) o (vitézy / vitézi). Na (bfezych/biezich) rostou (vrby/ vrbi). Stojan s mikrofonem
stal mezi obéma (hlasately / hlasateli). Jdeme na vylet s (mapamy / mapami). Na provaze jsem

uvézal dva (uzly / uzli). Déti sedély na (mezy / mezi).

Dopliite spravné tvary slov 7 ndpovédy.

Oba nasi se zab¢hli. vzlétli. na starych obchodech vybled-
ly. Jablko bylo prolezlé 3 sezobali tfe$né& na stromé. Pii cviceni se
nam napinaji . Napsal jsem nespravnou ¢islici v . Utednici za-
kladaji vechny dulezité . Pane , 74ddme vas o vysvétleni. (
Ndpovéda: ndpis, pes, cerv, kos, sval, holub, spis, poslanec, délitel. Sk o

ziskal/a jsem E
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i Vzor pan
% @ a) Dopliiovacka. Podle obrdzkii dopliiujte ndzvy ptikii. Slovo z tajenky dopliite do véty.
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Tajenka: Nase nejmensi sova se nazyva

Nadpovéda: sycek, Spacek, kos, datel, ¢izek, holub, kohout. Lomesl o UL nejmensi.
b) Podle kterého vzoru se skloriuji doplnénd podstatnd jména? Zdivodnéte.

@ a) Dopliite chybéjici pismena. Pravopis odiivodnéte.
jestta_ ,ofe_,Jose ,vra_ Cak,vzdu_ ,holu_ ,sni_,Vacla ,hro_,obra_, Mirosla

b) Vyhledejte a podtrhnéte viechna podstatnd jména, kterd se sklofiuji podle vzoru pan.

@ a) Urcete pdd a vzor podstatnych jmen a doplrite i / y.
Na fotografiich jsou (ti) ¢ap__, holub_ , datl , kos_ , jestfab__, sokol aorl_ .
Vidéli jsme (ty) ¢ap__, holub_ , datl , kos_ , jestidb_ , sokol aorl .

b) Ve vétdach vyhledejte ndazev stéhovavého ptika a podtrhnéte ho modre.
Dopliite i / y, zdivodnéte pravopis. Do zavorky napiste pdad podstatného jména.
Stryc chova holub__ ( ). Po namésti se prochazeji holub__ ( ).

Na trhu prodavali musle a krab__ ( ). V kosiku jsou musle a krab__ (
Nad loukou poletovali pestii motyl  ( ). Ale§ ma sitku na motyl  (
Pozoroval jsem ¢ap__ ( ) stojici na poli. Na kominé si postavili hnizdo ¢ap__ ( )
Hod’ mi¢ Jirkov__ ( ). VSichni kouzelnikov __ ( ) nad3ené tleskali.

@ Doplrite i / y. Proved'te kontrolu.
Cerv__si pochutnavaji na jablku. Uz jste nékdy slyseli tokat tetfev_? Napsal jsem Pavlov_
dopis. Sel na prochazku se ps__. V sobotu pojedeme k dédetkov . Pitros_ jsou schopni
bézet az padesatikilometrovou rychlosti. Kdyz se Iv__ nasyti, hoduji na ponechanych zbyt-
cich potravy sup__. Sakal __lovi i Ziva zvifata, nespokoji se jen se zbytky ponechanymi lv__ .
S nékterymi Ital__a Span&l__jsem se domluvil anglicky.

(&) @) Napiste jako diktt.
Nas soused sbird motyly. Vlak jede z Jihlavy do Bieclavi. Poméhal jsem tatinkovi. Mame doma

dva psy. Viysoko na nebi krouzi dva orli. Prohlizel jsem si knizku se strasidly. Podivej, ve vybéhu
jsou dva lvi s nékolika lvicemi. I je$téfi patii mezi plazy. S

b) Vinovkou vyznacte vSechna slovesa.

=51k=
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Vzor hrad

@ Piectéte si podstatnd jména a Feknéte, podle kterého vzoru se skloriuji. Potom dopliite tvar
1. padu mnoZiného Cisla.

mraz — sloup — sval —
drap — Casopis — tram —
ubrus — kompas — dul —

@ Do vét dopliiujte slova podle obrdzkii. Podle kterého vzoru se doplnénd slova skloriuji?

Na sténé visely . Déti z okoli vozi dva g Il 1

Ve vsi vyrostly étyfinové ”g'?jﬁ . Nagel jsem tfi velké i? |
. 2)\
V zimé jsou listnaté $ holé. Ja i bratr mame nové / F.

@ a) Dopliite do vét slova z nabidky ve sprdavném tvaru. K podstatnym jméniim z nabidky doplise
do zdvorky vzor. Nabliia

dub ( )
pav ( )
zdpas (___
los, sob ( »
sysel (..

Fetez ( )

Vyhrali jsme oba

Cestu lemuji stoleté

V zémeckém parku se prochézeli
Parnik byl k molu pfivazan silnymi
Pred norou si hréli dva mali

Ve Svédsku jsme vidéli i a

b) Odpovézte na otdzky.
1. Jak staré jsou duby u cesty? 3. Kdo se prochézel v zameckém parku?
2. Kolik zépast jsme vyhrali? 4. Kde lezi Svédsko?

a) U danych podstatnych jmen uréete rod. Podstatnd jména rodu muzského pod-
trhnéte modie, rodu Zenského oranzové. Do zdvorky napiste zkratkou vzor.

javor () csmrk () borovice () lipa( )
jedle () dub () topol () biiza ()
jetab () jabloni () olse () modiin ( )

423 b) Vypiste ndzvy jehlicnatych stromit a Feknéte, co o nich vite.

¢) Dopliite slovo ve spravném tvaru. U kaZdého podstatného jména urcete pad.

na (jedle) pod kvetoucimi (lipa)
tfi (topol) pod témi (olse)

staré (dub) mezi rozkvetlymi (jefdb)
za témi (biiza) pod velkymi (borovice)

55D~
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Vzor muz

@ a) Prectéte si tiryvek pisné.

Ten umi to

Tady je tesaf, klempif, zednik Ten dlézdi ulice, ten kove podkovy,
a ten, co otesdva kameny, je kamenik. ta krmi slepice, ta pede cukrovi.

A tady sluzka, ora€, kamnér, Ten umi to a ten zas tohle

ten, kdyZ se umyje, je k nepoznani kominik.  a viichni dohromady udélaji moc.
(Jan Werich: piseri z filmu Cisariv pekaF a pekariiv cisar)
8 b) Vyhledejte a podtrhnéte ndzvy povoldni. Nizvy rodu muzského zapiste ke spravnému vzoru.
vzor pan:

vZor muz:

{3 ©) Dopliite ndzev povoldni, urlete a do zivorky napiste vzor tohoto podstatného jména.

ulice dlazdi ( ) podkovy kove ( )

@ Doplriovacka. Dopliite podstatnd jména, kterd skloriujeme podle vzoru muz. Slovo z tajenky
dopliite do véty a odpovézte na otizku.

1. synonymum ke slovu kluk |_[ ’

2. fidi auto | ]

3. maluje obrazy l |

4. synonymum ke slovu tata

5. hraje v divadle ] Tajenka: Kdo je tvij nejlepsi

6. nosi korunu I_I a proc?

@ Urcete vzor podstatnych jmen a piste je ve tvaru 7. pddu mnozného Cisla.
ucitel — s spisovatel — se Francouz — s
feditel — s sbératel — se Simpanz — s

Dopliite i / y. Proved’te kontrolu.
Odevzdali jsme Zadost jednatel  firmy. Nachytdme si erv_ . Na stol  dame svateéni
ubrus__. Datl__ klovali do stromii. Lediidtkov__ se libi na biezich Cistych fek. Lidé dnes
pestuji pStros__ na farméch. Rys__lovi také tetfev_ . Bobrov__ vyhovuji mirné tekouci vody.
V zoo se nim nejvic libi Simpanz__. Bavi mé fegit hlavolam__. Orl__ chytaji kofist ostrymi
drdp__. Na sténich zamku visi vzacné erb . Vypravél mi o spisovatel _ Karlu Capkov_ .
Viiz téhli dva vol__. Na navstévu k nam pfijeli Francouz__sItal .

@ a) Napiste jako diktdt.
Malé §téné se zatoulalo na louce. Mezi kvéty uvidglo poletovat motyly. Sténé zacalo motyly lovit.
Ale co to? Motyli mizi v dali a §tén& jen hledi vzhéiru k nebi. Potom uvid&lo na kraji lesa pod
Jedli mysku. Vyskotilo a hnalo se za ni. Myska se jen mihla a $t&ng sviralo mezi zuby kusy listi.
b) V textu vyhledejte a podtrhnéte viechny predloZky.
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